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ДОХОДИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ ТА ДЖЕРЕЛА ЇХ 

ФОРМУВАННЯ 

Доходи місцевих бюджетів забезпечують економічну самостійність 

місцевих органів влади та сприяють розвитку місцевої інфраструктури. З 

моменту ухвалення нової редакції Бюджетного кодексу України та прийняття 

Податкового  кодексу у 2010 р. відбулись суттєві зміни у механізмі наповнення 

дохідної частини бюджету. Проте на практиці впровадження змін виявило 

низку проблем, пов‘язаних  із  забезпеченням самостійності місцевих бюджетів. 

Тому необхідним є створення ефективної моделі формування доходів місцевих 

бюджетів. 

У дослідження особливостей формування доходів місцевих бюджетів 

вагомий внесок зробили такі вчені, як Й.М. Бескид, Т.Г. Бондарук, О.П. 

Кириленко, С.І. Юрій. 

Професор О.П. Кириленко розглядає доходи місцевих бюджетів як доходи, 

що складаються із власних і закріплених надходжень, перелік яких визначений 

на тривалу перспективу, що повинно створити необхідні передумови для 

здійснення перспективного планування [1]. С. Юрій і Й. Бескид під доходами 

бюджетів розуміють частину централізованих ресурсів держави, необхідних 

для виконання нею відповідних функцій [2].  

При формуванні доходів місцевих бюджетів у світовій практиці перевага 

віддається двом альтернативним принципам. Це, зокрема, принцип бюджетної 

еквівалентності, у який закладено ідею податкової справедливості щодо 

громадян, підприємств і жителів регіонів у цілому. Другий принцип 

ґрунтується на розумінні громадянської солідарності, а також низці 

економічних аргументів, відповідно до яких держава намагатиметься 

вирівнювати фінансові можливості регіонів [3].  

Згідно з Бюджетним кодексом України дохідна частина місцевих бюджетів 

формується на основі кошика доходів місцевого самоврядування для бюджетів 

територіальних громад (сіл, селищ, міст та їх об‘єднань). Кошик доходів 

місцевих бюджетів трактується як доходи загального фонду, закріплені на 
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постійній основі за місцевими бюджетами, що враховуються при визначенні 

обсягів міжбюджетних трансфертів [4]. 

На сьогодні доходи місцевих бюджетів поки що не відіграють значної ролі 

у Зведеному бюджеті України. Частка доходів місцевих бюджетів у Зведеному 

бюджеті за 2013 р. становила 23,8 %. Збільшення порівняно з 2012 р. склало 1,1 

в. п. Приріст відбувся як у частині спеціального (4,1 в. п.), так і у частині 

загального фонду (0,6 в. п.) [5]. 

За даними Міністерства Фінансів України доходи місцевих бюджетів 

України, які враховуються при визначенні обсягу міжбюджетних трансфертів, 

станом на 1 вересня 2014 року склали 41, 583 млрд. грн., що на 1,5% більше від 

показника за аналогічний період минулого року. Найбільше зростання доходів 

за вказаний період зафіксовано в Кіровоградській області − на 8,7% до 848 054 

тис. грн., Дніпропетровській області – на 8,5% до 4 717 875 тис. грн. 

Житомирській області − на 7,3%, до 945 384 тис. грн. У двох областях, 

Донецькій і Луганській, зафіксовано зниження доходів на 11,6% і 11,5%, 

відповідно.  

Враховуючи те, що понад 70% бюджетних ресурсів протягом останніх 

років акумулюється у державному бюджеті України, що свідчить про високий 

ступінь централізації бюджетної системи необхідним є проведення  

адміністративної реформи з децентралізації влади. У контексті 

вищезазначеного вважаємо, що доходи місцевих бюджетів повинні стати 

вагомим фінансовим підґрунтям для країни. Адже від наповнення місцевих 

бюджетів залежать стан місцевого господарства, місцева економічна та 

соціальна інфраструктура, та, в цілому, рівень життя населення. 
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ОЦІНКА СКЛАДОВИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ЗАОЩАДЖЕНЬ 

УКРАЇНИ 

Джерелом національних заощаджень є новостворена вартість та, 

відповідно, первинні доходи, пов‘язані із виробничою діяльністю, які 

сплачуються учасникам процесу виробництва із валової доданої вартості. 


